

АПОСТОЛЫ

◆ **Петр**—также был известен как Симон. Господь назвал его Кифа, что значит “камень”. Петр проповедовал благую весть среди иудеев и написал два послания—1 и 2 Петра. Он, возможно, также содействовал в написании Евангелия от Марка.

◆ **Андрей**—братья Петра; привел Петра к Иисусу (Ин. 1:40–42). Братья были рыбаками из Вифсаиды.

◆ **Иаков**—братья Иоанна. Оба были сыновьями Зеведея и Саломии и занимались с отцом рыбной ловлей в Вифсаиде. Иногда называемый “старшим”, Иаков проповедовал в Иерусалиме и Иудее. Он был обезглавлен Иродом в 44 г., став первым апостолом-мучеником.

◆ **Иоанн**—братья Иакова. Вместе с Иаковом и отцом занимался рыбной ловлей (Мк. 1:19, 20). Иисус назвал братьев “сынами громовыми”. Иоанн трудился в церквях городов Малой Азии, в частности в Эфесе. В 95 г. Иоанн был сослан на остров Патмос, где записал Откровение. Иоанн также является автором Евангелия от Иоанна и трех посланий—1, 2 и 3 Иоанна.

◆ **Филипп**—был родом из Вифсаиды. Он рассказал о Христе Нафанаилу (Ин. 1:44–46).

◆ **Варфоломей**—вероятно, то же лицо, что и Нафанаил, о котором говорится в Евангелии от Иоанна (Ин. 1:44–46). Он был родом из Каны галилейской.

◆ **Фома**—также называемый Близнецом (Ин. 11:16; 20:24; 21:2). Он был родом из Галилеи. Христиане в Сирии утверждают, что он был основателем церкви в их стране. Возможно,

он также основывал церкви в Персии и Индии.

◆ **Матфей**—также был известен как Левий, сын Алфеев (Мф. 9:9; Мк. 2:14). Он был родом из Капернаума и там же служил сборщиком податей в пользу римской казны.

◆ **Иаков**—иногда называемый “меньшим”, был сыном Алфея и Марии (Мф. 10:3; 27:56). (Были ли Иаков и Матфей братьями, нам неизвестно). Он был родом из Галилеи и явился автором Послания Иакова.

◆ **Фаддей**—галилеянин, сын Иакова. Его также называли Иуда (Мф. 10:3; Лк. 6:16).

◆ **Симон Зилот**—также был известен как Кананит, что на арамейском значит “зилот”, то есть “ревнитель”. Симон был родом из Галилеи.

◆ **Иуда Искариот**—“Искариот”, вероятно, означает, что он был родом из иудейского города Кириот. Он предал Иисуса, а затем покончил с собой.

◆ **Матфий**—после смерти Иуды Искариота был по жребию избран на его место (Деян. 1:22). Из Деян. 1:22 нам известно, что Матфий был с Иисусом и Его учениками “начиная от крещения Иоаннова до того дня, в который Он вознесся”.

◆ **Павел**—Савл, который позже стал называться Павлом, гонитель церкви, впоследствии особо избранный Господом быть апостолом язычникам (Рим. 11:13; 1 Кор. 1:1; 9:1; 15:9; 2 Кор. 12:12; Гал. 1:1; 1 Тим. 2:7). На пути в Дамаск ему явился Иисус. Павел был автором многих книг Нового Завета.

Апостолами были особые посланники Господа, призванные Им для личного свидетельства о Его жизни и воскресении. Когда возникла необходимость заменить отправившего Иуду, апостолом должны были избрать того, кто был с Иисусом и Его последователями в течение всего времени Его земного служения (Деян. 1:21). Впоследствии Христос явился Павлу, чтобы уполномочить на апостольство для язычников (см. 1 Кор. 15:8)